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% Hy-xa 6 cmopoHy kapaHoawu!
Hu xocmawex. Hu pyuex. Hu mena.

% Yemmuwtil cuem! Mbvt meopum amo

deno
Toavko cuioill yma u oywiu.

Yucaa cxodamesa 20e-mo 80 mubme,
H ena3za HauuHarom ceemumucs,
H xpy2om moavko ymHbsle auua,
Ilomomy umo cuumaem 8 yme.

:

Baaenmun bepecmos

rrrrrrrrrrrrrererrrrrrrerrrrrrrrrerrrrrrrrrrrerrrrrrrrrrerrrrrn

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrbrrrrrrLrLR L

L]



rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrbrrrrrrrrrr e e ey

ITpuem 6vLICMPO20 YMHOICEHUA U 0eneHUA
MHOZ203HAYHO20 HUCAA HA 0OHO3HAYHOE

YroObl  YMHOXHTh  MHOTO3HAYHOE  YHCJIO  Ha
OJIHO3HAYHOE, HE MPUMEHSS MPaBUJIa YMHOXKEHHUS CTOJIOMKOM,
HY>KHO Pa3JIOKUTHh JaHHOE YKCIO MO pa3psiaM, BBIIOJIHUTH
YMHOXXEHHE KaXXIO0ro paspsra Ha OJHO3HAYHOE YHCIIO,
NPUMEHSAS PACHPEACIIUTEIILHBIM 3aKOH, a 3aTeéM CIIOXKUTh
II0JIYYECHHBIE IPOU3BEICHUS.

251-4=200+50+1)-4=200-4+50-4+1-4=800+
+ 200 + 4 =1004

384-6=(300+80+4):-6=300-6+80-6+4-6=1800 +

+ 480 + 24 = 2304
2. UYrtoObl  pa3nenuTh ~ MHOTO3HAYHOE  YHCJIO  Ha

MHOT'03HAYHOE, HE UCIOJIb3YS MPABHIO AECIECHUS CTOJIOMKOM,
HY>KHO TMPEACTaBUTh (€CIM 3TO BO3MOYKHO) MHOTO3HAYHOE
YUCJI0 B BHUJIE CYMMBI YHCEJI, KOTOpbIC JIETKO JEJSTCS Ha
JAHHO€ YMCJIO, 3aT€M BBINNOJHUTH JEJICHHE KaXJI0ro
CJIaraéMoro Ha 3TO YHUCIO M Jajee BBIIOJHUTH CIO0KEHUE
MOJTYYCHHBIX YaCTHBIX.

96:3=(90+6):3=90:3+6:3=30+2=32
92:4=(80+12):4=80:4+12:4=20+3=23

264:12 = (240 +24):12=240:12 +24:12 =20 + 2 = 22
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IIpuem ymHodHceHus
Ha yucaa 9, 19, 29, 39 u m.0.

Yt0o0bl YMHOXKUTH JaHHOE YuCo Ha 9, 19, 29, 39, HykHO
3TO YUCIIO YMHOXKHUTh COOTBETCTBEHHO Ha 10, 20, 30, 40, u T.1.
Y U3 MOJIYYEHHOTO MPOU3BEACHHUS BbIUECTh TAHHOE YHCIIO.

25-9=(25-10) - 25 = 250 — 25 = 225
234 - 19 = (234 - 20) — 234 = 4680 — 234 = 4446

17-49=(17-50)— 17 =850 — 17 = 833

w ITpuem ymHodMceHUs HA 9, 99 U 999,

4. K nepBoMy MHOXXHUTEJIO MPUIKMCHIBAEM CTOJBKO HYJIEH,
CKOJIBKO JIEBSITOK BO BTOPOM MHOXHUTEIE, U W3 PE3YyJIbTara
BBIYUTAEM TIEPBBIN MHOKUTEIb.

186 - 9= 1860 — 186 = 1674
24 - 99 = 2400 — 24 = 2376

17-999 =17000 - 17 = 16983

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrbrrrrrrLrLR L

rrrrrrrrrrrrrererrrrrrrerrrrrrrrrerrrrrrrrrrrerrrrrrrrrrerrrrrn

L]



rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrbrb el

ITpuembl yMHONCEHUSA HA HUCAO0 11 U
YMHONCEHUSL HA HUCAA 22, 335...,99.

YtoObl YMHOXXHUTH JIBy3HAYHOE 4YHUCIO Ha 11 HyXHO
paBBeCTI/I KpailHue 1Iu@pbl 4YKClIa, a MOCEPEAUHE 3alucaTrh
CyMMY Map MOCJIEAOBATEIbHBIX MU(PP COCTABISIOMMNX TAHHOE
YUCJIO.

32-11= 3(3+2)2 =352 (ecau cymma yugp He npesocxooum decsamia)
5711 = 5(5 + 7)7 = 5(12)7 = (5 + 1)27 = 627 (ecnu cymma yugpp

npesocxooum 0ecsimox)

214 - 11 = 2(2 + 1)(1 + 4)4 = 2354 (eciu cymma yughp He npesocxooum

% decsmka)
w 568 - 11=5(5+6)(6+8)8=5(11)(14)8 = (5 + 1)(1 + 1) 48 =

= 6248 (ecnu cymma yughp npesocxooum oecsimox)

6. UYToObl ABYy3HAUYHOE YUCIIO YMHOXUTH Ha 22, 33, ..., 99,
HAJ0 3TOT MHOXWTEJb MPEACTAaBUTh B BUJC npomBez[eHm{
oJHO3HAaYHOTrO yncia (ot 2 1o 9)Ha 11, toectb 44 =4 - 11; 55
=35 11 uT.n. 3aTeM NPOU3BEICHUE TIEPBBIX YUCEII YMHOXKHUTh
Ha 11.

24 -22=24-2-11=48-11 =528

58-66=58-6-11=348-11 =3828
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HpueMbl deaeHua u YMHOIHCEHUA
Ha 5, 50, 500

Ytobs ymHOXkUTH umciao Ha S5 (50, 500). Hyxno
pa3JeIUuTh JaHHOE YMCII0 Ha 2, a 3aTeM YMHOXHUTh Ha 10 (100,
1000) unu cHawana ymHOxuTh Ha 10 (100, 1000), a 3atem
pa3AeauTh JaHHOE YUCIIO Ha 2.

42-5=(42:2)-10=210
39 -5=39:10):2=390:2=195

142 - 50 = (142 :2) - 100 =71 - 100 = 7100

8. Ilpum nmenenun Ha 5 u Ha 50 umHOrma yaoOHO OBIBAaEeT
YMHOXHUTD JIEIUMOE U JICTUTENb Ha 2 W BBINOJHUTH JEJICHUE
Ha 10 rmim 100 COOTBETCTBEHHO.

95:5=(95-2):(5-2)=190:10=19

2400 : 50 = (2400 - 2) : (50 - 2) = 4800 : 100 = 48

IIpuem ymHod;MceHun Ha 15.

9. UtoObl yMHOXUTH JII0OOE 4YHCIO Ha 15, HYXHO
YMHOXHUTh €ro Ha 10 u mpuOaBUTH MOJOBUHY MOJYYECHHOTO
IPOU3BEACHUA.

129 - 15=129-10+ 1290 :2 =1290 + 645 = 1935

38-15=38-10+380:2=380+190=>570

1 245 - 50 =(245-100) : 2=24500 : 2 = 12250
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ITpuemvl ymMHONCEHUA U OeaeHUS HA 25,

10. YToObl yYMHOXHUTH JIO0O€ YHCIO Ha 25, HYXHO
YMHOXUTH €ro Ha 100 u pa3nenuts Ha 4.

37-25=37-100:4=3700:4=925
349 -25=349-100:4=34900:4=38725

11. YrtoObI yucno pa3ieauTh Ha 25, HY>KHO pa3/iesIuTh €ro Ha
100 u ymHOXWUTH Ha 4.

12150 : 25=12150: 100 - 4 = 486

48500 : 25 =48500: 100 - 4 =485 - 4 =1940

ITpuembl ymMHONCEeHUS U 0eaeHUst HA 125.
12. YtoObl yYMHOXWUTH JIF0OO€ 4YuCIO Ha 125, HYXHO

yMHOXUTh e€ro Ha 1000 u paszmenurs Ha 8 WM CHayaja
pas3zienuTh Ha 8, a 3aTeM YMHOXKUTH Ha 1000.

26-125=26-1000: 8 =26000 : 8 = 3250
32-125=32:8-1000=4-1000 = 4000.

13. YtoObl uucio pa3genuTh Ha 125, HagO 3TO YHUCIO
pasgenuth HA 1000 1 yMHOXWTH Ha 8.

9000 : 125=9000:1000-8=9-8=72.

Omjwemum, umo npu npumeHeHuu npuemoes 5 — 10 moorcno 8ocnonb308amobces CﬂealeU/;MMu

BLIPANCCHUAMIU:
a-5=a-10:2 a-50=ag-100:2
a-25=a-100:4 a-125=a-1000:8
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Boaee npocmoit cnocod ymMHOIICEHUSI HA 9.

14. Tlonmoxum JaJoHM Ha cToj. JlomycTuM, HaMm Hajao
YyMHOXUTH 7 Ha 9. Haxonum cenpmoil nasnen u 3arudaem ero.
[Tasbbl cjiEBAa OT HErO IMOKA3bIBAIOT JECSATKH, a CipaBa —
eauHuIlbl. B Hamem ciyyae 3To — 6 u 3, 10 ecThb 63.

15. YrtoObl yMHOXkUTh umcia  Onu3kue k 100. Hyxno
JOMHUCATh YUCJIA, KOTOPBIX HE XBATAET 3TOMY YUCIY JI0 4YHUCia
100. Tenmepr BBIYMTAEM HAKPECT — 3TO MEpBbIE LUUPPHI B
yucie, a MOCIEAHWE UU(PPBI B YUCIE MOJYYaeM IIyTEM
NEPEMHOKEHHS HEJOCTAOIINX YUCETT.

96 -97=9312

a) 96-tu He xBaraet 10 100 4-x, a 97-mu He xBataeT 70 100 3-x
0) (96 — 3 wm 97 — 4) = 93 — nepBbIc TUPPHI
B) (4 - 3) = 12 — BTOpBIEC LUPPHI

98 - 90 = 8820

a) 98-mu He xBataet 10 100 2-x, a 90-mu He xBataeT A0 100 10-u
0) (98 — 10 wm 90 — 2) = 88 — nepBbIe UGPHI
B) (2 - 10) = 20 — BTOpBIC UPPHI

w HpueM YMHOMCeHUA HUCeAN 0AU3KUX K 100.
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OcHoeHoe npasuwio CaoliiceHuA.

16. YroObl mpubaBuTh K uuciay 9, mpubaBb k Hemy 10 wu
OTHUMH 1; 4TOOBI TIpuOaBuUThH 8, MpubaBb 10 U oTHUMU 2;
4TO0OBI MPUOaBUTH 7, TpruOaBb10 U OTHUMH 3 U T.1.

46+8=46+10-2=54
/5+9=75+10-1=84

38+6=38+10-4=44

17. Jlns toro 4roObl BHIMOJHUTH BeiuuTanue u3 1000, Hy>KHO
OTHATH OT uyucia 9 Bce 1UPPBL, KpoMe IOCIAETHEH, a
nocie a0 mudpy oTHATh OT 10.

1000 — 846 = 154
a) 13 9 BeiuTEM & = 1
0)u3 9 BeruTeM 4 = 5
B) 13 10 BeruTeM 6 =4

1000 - 679 = 321
a) 13 9 BeuTEM 6 =3
0)u3 9 BeiuTEM 7 = 2
B) 13 10 BeruTeM 9 = 1

1 IIpuem ebrvumaHun u3 1000.
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ITpuem ymHodiceHun vucen om 10 00 20

18. K omHoMy w3 umcen NpuOABUTh KOJMYECTBO €IUHUII
apyroro, ymMHOXkuTh Ha 10 W npudaBUTH MPOU3BEACHUE
€ IVHUIL YHUCEII.

16-18=(16+8):-10+6-8=24-10+48 =240+ 48 = 288
WJIA
16-18=(18+6):-10+6-8=24-10+48 =240+ 48 = 288

13-16=(13+6):-10+3-6=19-10+18=190+ 18 =208

ITpuem 6LICMPO20 CA0HCEHUA
HAMYPAATLHBLX HUCeA.

19. Ecim onHO W3 cilaraeMblX YBEJIWYUTh Ha HECKOJBKO
€IMHMII, 2 BTOPOE YMEHBIIUTHh HA CTOJILKO K€ €IWHUI], TO
CyMMa HE U3MEHUTCS.

762 + 639 = (762 + 8) + (639 — 8) = 770 + 631 = 1401
264 + 587 = (264 + 6) + (587 — 6) = 270 + 581 = 851

388 + 476 = (388 — 4) + (476 + 4) = 384 + 480 = 864
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ITpuem 6vIcMPO20 8038€0eHUA 8 Kadpam
J8Y3HaAUHO20 HUCcAd,
OKXaHYUBAIOWE20CA HA 5.

20. YToOBI BO3BECTH B KBaJpaT YMCJIO, OKAaHYMBAIOIIEECS Ha
5, HY’)KHO 4YHCIO, CTOAIIEE Neped 5 YMHOXUTb Ha YHUCIO,
OoJibIlIeE €r0 Ha €IUHUILY, U K MOJTYYEHHOMY MPOU3BEICHUIO
MPUNKUCATH CIIPaBa YUCIO 25 .

252 = (2 - (24+1))25 = (2 - 3)25 = 625

352 = (3 - (3+1))25 = (3 - 4)25 = 1225

4452 = (44 - (44 + 1))25 = (44 - 45)25 = 198025

IIpuem ymHoOIMCEHUA HUCEN
OKaAHYUBANWUXCA HA 5, C UHMEeP8Aa.10M 8
decamok.

21. YtoObl yMHOXHUTH 4YHCJIA, OKaHUYMBAIOIIHUECS HaA S5, C
MHTEPBAJIOM B JIECSATOK, HY>KHO YHCIIO, CTOsIIIEE mepen 5 B
NIEPBOM MHOKUTEJIE YMHOXKHUTh Ha YUCJIO, CTOSIIEE Mepen S
BO BTOpPOM MHOXMTEJNEe, OOJblliee HAa EIUHUIY, U K
IIOJIYYEHHOMY IIPOU3BEICHUIO IPUMNIACATH CIIPABA YUCIIO /3.

35-45=(3 - (4+1))75 = (3 - 5)75 = 1575
75 - 85=(7 - (8+1))75 = (7 - 9)75 = 6375

155 - 165 =(15 - (16+1))75 = (15 - 17)75 = 25575

1 1252 = (12 - (12 + 1))25 = (12 - 13)25 = 15625
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IIpuem ymMHOIMCEHUAL HA HUCNO,
oxaHdusauieecsa Ha 5.

22. YToOBI YE€THOE JBY3HAUYHOE YHWCJIO YMHOXHUTh Ha YHUCIIO,
OKAaHYMBAIOIIEECA HA 5, HYXXHO OJUH U3 COMHOXUTEIEH
YBEIIMYUTh B HECKOJBKO pa3, a JPyroll yMEHBIIUTH BO
CTOJIBKO K€ pas3.

28-15=(28:4)-(15-4)=7-60=420
36-35=(36:6)-(35-6)=6-210=1260
Hpue.M YMHOMCeHUA HUCe 1 HA 101, 1001.

23. UtoObl NBY3HA4YHOE YHUCIO YMHOXUTh Ha 101, Hy>XHO
IpuUIlacaTh JAHHOE YUCIIO K caMOMYy ceOe.

34 - 101 = 3434

67 -101 =6767

24. YToOBI TpEeX3HAYHOE YMCIO YMHOXHUTh Ha 1001, HYXHO
IpuUIlacaTh JAHHOE YUCIIO K caMOMYy ceO0e.

126 - 1001 = 126126

487 - 1001 = 487487

25. YToOBI TpEeX3HAUYHOE YMCIO YMHOXHUTh Ha 101, HYXHO
npunacarb JAHHOE YHCIO K camMmoMy cebde, HO IpU 3TOM
€IUHHUILIBI IEPBOTO YUCIIA CIIOKUTh C COTHAMHU BTOPOrO YUCJIA.

137 - 101 = 13(7 + 1)37 = 13837 (eciu cymma He npesocxooum 0ecsimok)
249 - 101 = 24(9 + 2)49 = 24(11)49 = 2(4 + 1)149= 25149 (e

CYMMa npesocxooum 0ecsimok)
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«YCTHBIHN CUET — BTO JIETKO U
HHTEPECHO».

JlaBaiiTe, pebsTa,

% YUHUTBHCS CUUTATh,
J1eJIuTh, YMHOKaTh,
IIPHUOAaBJISATH, BHIYUTATD.
3alOMHUTE Bce, UTO 0Oe3
YCTHOTO CUETa
He caBuHeTcd ¢ mecra
J1r00ast pabora!
-

rrrrrrrrrrrrrererrrrrrrerrrrrrrrrerrrrrrrrrrrerrrrrrrrrrerrrrrn

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrbrrrrrrrp g

L]



